

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 149

Пятница, 1 августа 1947 г.

Цена 20 коп.

Воспитание молодых коммунистов — главное в работе парторганизации

Постановление ЦК ВКП(б) «О росте партии и о мерах по усилению партийно-организационной и партийно-политической работы с вновь вступившими в ВКП(б)» подвело итоги работы нашей партии в годы Великой Отечественной войны, указало пути дальнейшего укрепления партийных организаций, наметило широкую программу большевистского воспитания коммунистов, улучшения внутрипартийной работы.

Выполняя постановление ЦК ВКП(б), городская партийная организация добилась значительного улучшения работы по отбору в ряды ВКП(б). За последнее время в партию отобраны сотни лучших людей — производственников, рабочих ведущих профессий, инженеров и техников, работников медицины, просвещения и т. д. Ряды городской партийной организации пополнились за счет патриотов Родины социализма, преданных делу партии Ленина—Сталина.

В результате значительного роста рядов городской партийной организации, естественно, изменился и ее состав. Подавляющее большинство членов и кандидатов — это коммунисты, вступившие в партию в период Отечественной войны и в послевоенные годы. Это обстоятельство требует коренной перестройки внутрипартийной работы, идейного воспитания молодых коммунистов, приобщения их к активному участию в жизни первичных партийных организаций, общественной и производственной деятельности.

Тем не менее в ряде партийных организаций далеко недостаточно целестраивается работа по воспитанию молодых коммунистов. Неслучайно поэтому имеют место отдельные случаи нарушения партийной, государственной и трудовой дисциплины вновь принятыми в партию. Еще велико количество кандидатов в члены ВКП(б) с непроверенным стажем.

В Ворошиловском районе 25 коммунистов

имеют задолженность по членским партийным взносам. Среди них большинство молодых коммунистов, которые не знают, или слабо знают уставные требования об уплате членских взносов.

Некоторые партийные бюро и их секретари недопоняли суть постановления ЦК ВКП(б) и ориентируются лишь на увеличение рядов парторганизации, забывая о главном — о воспитании вновь принятых в ВКП(б). Правда, сразу же после постановления ЦК ВКП(б) кое-где взялись за эту работу, а потом опять свели ее на-нет. В Ворошиловском районе было намечено проводить при райкоме партии периодические собрания молодых коммунистов и читать им лекции по Уставу партии и другим вопросам. Но это хорошее начинание было сведено только к тому, что секретарь райкома партии тов. Паршина прочитала одну лекцию на тему: «Что требует Устав партии от коммуниста и каким он должен быть». В первичных парторганизациях были организованы кружки по изучению Устава и программы ВКП(б), кружки по общеобразовательным дисциплинам и т. д. Однако, их работа не везде доведена до конца.

Главное, на чем надо сосредоточиться в работе по выполнению постановления ЦК ВКП(б) от 26 июля 1946 года, — это воспитание молодых членов и кандидатов партии, вовлечение их в активную жизнь партийных организаций и борьба с элементами формализма, мешающего хорошей постановке надеждающей работы партийного и идеологического воспитания коммунистов.

В руках партийных организаций сосредоточено множество различных проверенных и испытанных форм большевистского воспитания молодых коммунистов. Кроме различных кружков и школ, в этом деле большую роль призваны сыграть партийные собрания. Чтобы сделать пар-

Никелькомбинат выполнил месячную программу

Коллектив Южно-Уральского никелевого комбината выполнил июльскую производственную программу.

За 30 дней месячный план по выпуску товарного никеля реализован на 101,9 процента, по выдаче кобальта — на 113,2, по производству сульфата никеля — на 116 процентов.

Особенно хорошо работал в июле коллектив цеха № 2. Гидрометаллургии достигли самого высокого в этом году уровня выпуска продукции. Весь выданный в июле катодный никель — высшей марки.

Работники чугунолитейного цеха никелькомбината освоили в июле литые детали из специальной стали «Гатфельда». Раньше детали из этого вида стали поставлялись на комбинат московскими заводами, сейчас никельщики будут обеспечиваться ими на месте.

Коллектив мастеров тт. Вропан и Гомонова, — передовой в ватержетном отделении плавильного цеха никелькомбината. За 28 дней он выполнил месячное задание на 107 процентов.

—0—

Прокат сверх плана

На июль коллективу завода «Прокат» было дано повышенное производственное задание: он должен был дать продукции почти на 15 процентов больше, чем в июне.

С первых же дней нового месяца прокатчики энергично взялись за осуществление увеличенной программы. И они успешно с ней справились. 29 июля рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятия рапортовали о досрочном завершении месячного плана по валовому выпуску продукции.

Главное чем надо сосредоточиться в работе по выполнению постановления ЦК ВКП(б) от 26 июля 1946 года, — это воспитание молодых членов и кандидатов партии, вовлечение их в активную жизнь партийных организаций и борьба с элементами формализма, мешающего хорошей постановке надеждающей работы партийного и идеологического воспитания коммунистов.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ НОВОЙ ШКОЛЫ

На строительстве школы Нового года наступили решающие дни. Ежедневно около 300 строителей разных профессий: плотники, штукатуры, кровельщики, жестянщики, слесари и вспомогательные рабочие приходят на строительную площадку. С раннего утра и до позднего вечера ни на минуту не прекращается работа. Прохочут раствор и бетономешалки, визжат шилы, раздаются рёвны автомашин, подвозящих материалы. Четыре крана-укосины подают на четвертый этаж бетон, балки, доски. Коренными темпами ведутся работы по ведению крыши, заканчивается внутренняя штукатурка в последнем зале вертего этажа, подгоняются оконные рамы и двери.

За два с половиной месяца строители нового участка треста Главнефестрой мало потрудились над тем, чтобы за короткое время выложить стены четырехэтажной, в основном законченной внутренней штукатурку здания, провести водопровод, канализацию, проложить теплотесу. И сейчас, когда трудоемкие работы остались позади и приближается срок сдачи школы в эксплуатацию, строители обязались работать еще лучше, быстрее, не считаясь со временем, наверстать упущенное. Бригады плотников, руводимые опытными мастерами тт. Пармоловым, Трусовым и Дивейкиным, штукатуры бригад тт. Орланченко и Малева выработывают по полторы и более мрм. Начальник участка тов. Тридуб и прораб тов. Гауз разработали конкретные точные графики, каждая бригада, каждый рабочий заранее получает задание. Во всю ширь развернуто социалистическое соревнование.

Однако, еще нельзя сказать, что на строительной площадке все благополучно. Задерживалась и продолжает задерживать темпы неровная работа комбината подсоб-

ных предприятий треста (начальник тов. Выговский). Комбинат несвоевременно обеспечивает стройку стальными изделиями. Согласно графика с 1 июля на площадку должны были поступать оконные рамы и двери. Они стали доставляться только с 22 июля. Сейчас здесь имеется оконных проемов только на один этаж, дверями участок обеспечен всего на 40 процентов. Строители требуют от тов. Выговского и его предприятия как можно быстрее доставить на площадку все стальные изделия, необходимые для окончания строительства школы.

Следует отметить, что этой важной стройке мало уделяют внимания заказчик — дирекция нового нефтеперерабатывающего завода, который обязан обеспечить школу оборудованием, медлит с изготовлением его. Здесь еще и не думают приобретать парты, столы, классные доски и другую мебель. А нужно сказать, что для оборудования 22 классов только одним парт требуется 440 штук. Кроме того, нужно оборудовать физический кабинет, гимнастический зал, химическую лабораторию. Это дело органов народного образования. Однако руководители городского и районного отделов народного образования еще ни разу не были на площадке и даже не знают, где строится школа.

Нужно, чтобы общественные организации города, и в первую очередь оргбюро горсовета по Сталинскому району, были заинтересованы в строительстве школы и уделяли ему должное внимание.

До начала учебного года остался один месяц. Срок небольшой. Пора от слов перейти к делу. Дети трудящихся Нового города должны получить в начале учебного года новую хорошо благоустроенную школу.

П. МИХАЙЛОВ.

Физическое воспитание школьников и студентов

Министерство просвещения РСФСР разработало мероприятия, которые должны способствовать коренному улучшению физического воспитания в школах и педагогических учебных заведениях.

Принятые коллегией решения являются одним из новых и важных этапов в жизни советской школы, призванной укрепить и закалить здоровье, обеспечить нормальное развитие организма учащихся, воспитать у них смелость, настойчивость, мужество, сознательную дисциплину, чувство долга и товарищества, привить полезные гигиенические навыки.

Министерством предусмотрено, что физическое воспитание, являясь органической частью коммунистического воспитания и занимая важное место в педагогическом процессе школы, должно быть направлено на воспитание у учащихся патриотических чувств, преданности делу Ленина — Сталина, готовности к труду и обороне социалистической Родины. Коллегия Министерства признала необходимым считать высокое качество постановки физического воспитания учащихся одним из основных показателей работы органов народного образования и школ.

В составе ученого совета Министерства создается секция физического воспитания. Количество детских спортивных школ будет к 1950 году доведено до 300. Разработана система подготовки 10 тысяч преподавателей физического воспитания и специальной подготовки на краткосрочных курсах и семинарах учителей общеобразовательных дисциплин. В семилетних и средних школах организуются коллективы физической культуры. Предприятия местной промышленности и промышленности будут передавать заказы на производство школьного спортивного оборудования. К началу учебного года выйдут новые программы физического воспитания в школах. На предприятиях Главучтехпрома налаживается выпуск отдельных видов спортивного инвентаря и обо-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВОСПИТЫВАТЬ МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ

В Ворошиловском районе 75 процентов членов и кандидатов партии, вступивших в ВКП(б) в дни Великой Отечественной войны и после нее. Все они молодые и по возрасту и по партийному стажу. С ними надо работать, их надо воспитывать, приобщать к активному участию в работе партийных организаций.

Выполняя постановление ЦК ВКП(б) «О росте партии и о мерах по усилению партийно-организационной и партийно-политической работы с вновь вступившими в ВКП(б)», райком партии добился некоторого улучшения в работе по отбору в партию. За семь месяцев принято кандидатами в члены ВКП(б) 62 человека. Большинство из них — переводники производства, рабочие ведущих профессий.

Но до сего времени в районе никто не побоялся об организации воспитательной работы с молодыми коммунистами. В районной партийной организации 74 процента кандидатов с просроченным кандидатским стажем: 20 кандидатов в члены ВКП(б) с 1939 года, 111 — с 1944, и 110 — с 1945 г.

На мясоконсервном комбинате просрочен кандидатский стаж у 39 человек, в депо станции Орск — у 17. В парторганизации депо машинист тов. Федотов ходит кандидатом с 1939 года. Такой же кандидатский стаж и у тов. Маслова (парторганизация артели «Красный Октябрь»). С 1944 года пребывают в кандидатах тт. Васильева (парторганизация паровозного хозяйства), Мельникова (суда и прокуратуры) и другие. Кандидатами в члены ВКП(б) они принимались там же, их все знают, но никто с ними не работает.

Передача опыта работы комсомольско-молодежных бригад

На днях комитет комсомола Южуралмашинозавода обсудил вопрос о работе лучших комсомольско-молодежных бригад завода. На заседании комитета были приглашены 13 бригадиров всех цехов завода. Присутствовали также секретарь партбюро завода тов. Кумаритов и директор тов. Бебенин.

Бригадир шифровщиков т. Заря рассказал, как его бригада, состоящая из пяти человек, выполняла за шесть месяцев годовую норму. Он отметил, что производственные успехи бригады могли бы быть значительно лучше, если бы мастера забиты до полной загрузки рабочего дня и своевременно давали наряды на предстоящую работу.

В большинстве первичных парторганизаций района многие молодые коммунисты нигде не учатся, для них не организованы кружки по изучению Устава и программы ВКП(б), им не дано партийных поручений.

В районной парторганизации 34 коммуниста не имеют начального образования. Когда-то для них были организованы общеобразовательные кружки. Но лишь партийное бюро мясокомбината (секретарь тов. Тарасенко) серьезно отнеслось к этому. Здесь все слушатели закончили программу. На железнодорожном узле станции Орск такой кружок прекратил свою работу сразу же после его организации. То же самое получилось и в ряде других партийных организаций.

Несколько месяцев тому назад в районе было положено хорошее начало работы с молодыми коммунистами. Оно началось лекцией тов. Паршиной на тему: «Что требует Устав партии от коммуниста». По этой лекции все и закончилось.

Или первичные организации, ли райком партии не требуют ответственности у коммунистов-рекомендуемых за воспитание рекомендуемых. В большинстве случаев рекомендуемые не интересуются тем, как рекомендуемые ими в партию работают, как учатся, участвуют ли в работе парторганизации и в общественной жизни.

В районе не взяты еще случаи безответственного отношения некоторых коммунистов к отбору в партию. Коммунисты Аписимов, Мазяев и Кривошеев рекомендовали кандидатом в члены ВКП(б) некоего В., как лучшего, как надежного и проверенного. А при проверке оказалось, что он недостойн быть в рядах ВКП(б).

Д. ЛЮДОВ.

Выступление Толъяппи в Анко

РИМ, 30 июля. (ТАСС). В 27 июля в Анконе на массовом митинге присутствовало около тысячи человек, секретарь итальянской коммунистической партии Толъяппи подчеркнул необходимость единства всех итальканских сил страны для защиты своего мира.

Нынешнее правительство Де Гаспери, стремившееся к единству коммунистов и социалистов в руководстве политикой Италии во истре воли Вашингтона и Лондона, и, собрав вести страну по пути мира, и желая сохранения единства национально независимости. Поэтому возражаем против вовлечения Италии в политику блоков, так как эта политика лишает Италию мира и независимости. Изабелли, голосовавшие за респуб. голосовали одновременно против коммунистической инициативы одного из бл.

В заключение своей речи Толъяппи раз подчеркнул, что Италия, «к которой, имеет теперь такое правительство, которое тянет ее по пути, уводящему от всеобщего мира».

— 0 —

Начало избирательной кампании в Венгрии

БУДАПЕШТ, 28 июля. (ТАСС). Ра в Венгрии официально началась избирательная кампания по выборам в парламент. Как известно, партии коалиции в их укреплении коалиционного сотрудничества и объединения сил демократии заключили на время выборов избирательный союз.

В опубликованном сегодня интервью сотруднику газеты «Хирляп» премьер-министр Дильеш Лайош подчеркнул свое значение избирательного союза и указал, что коалиция при всех обстоятельствах должна сохраниться и после выборов, независимо от их результатов. Коалиционное управление обеспечит спокойное развитие Венгрии, осуществление трехлетнего плана и дружественное сотрудничество с соседними странами.

Партия мелких сельских хозяйств вчера более 20 предвыборных митингов в провинции. На митинге в Кишбедь с большой речью выступил председатель партии Доби Иштван. Доби подтверждает политику бывшего руководителя партии, в результате которой партия мелких сельских хозяйств, являясь парламентской партией, выступала в роли оппозиции против самой себя. Это, сказал он, являлось причиной растущего недоверия к партии мелких сельских хозяйств со стороны остальных партий коалиции.

Мы хотим выборов, продолжал Доби, потому, что нам необходимы новые идеи. В 1945 году партия наша осуществила политику нескольких лиц. Теперь мы хотим, чтобы она опиралась на народ. Выборы необходимы также и потому, что партия мелких сельских хозяйств уже ишло слишком много депутатов, большая часть которых стремилась нанести вред партии и опортунистам.

Социал-демократическая партия...

Корреспондент „Чикаго сан“ об англо-американских маневрах в отношении Индонезии

НЬЮ-ЙОРК, 30 июля. (ТАСС). Газета «Чикаго сан» опубликовала сообщение своего лондонского корреспондента Ку, в котором говорится, что Англия и США прилагают к различным маневрам, стремясь помешать разным странам, соучаствующим индонезийцам, поднять индонезийский вопрос перед организацией Объединенных наций. Корреспондент указывает, что Соединенные Штаты и Англия обмениваются сейчас секретными посланиями, обсуждая в них возможность того, чтобы США или Англия сами поставили этот вопрос в организации Объединенных наций.

Ку утверждает, что на прошлой неделе Австралия направила Англии ноту, в которой указала, что она, Австралия, желает, чтобы Совет Безопасности вмешался в целях прекращения индонезийского конфликта. Как сообщают, в английском ответе высказывалось предположение, что Австралия заняла слишком «пристрастную» позицию в отношении Индонезии и поэтому не подходит для того, чтобы поднять этот вопрос в Совете Безопасности. В английской ноте

добавлялось, что Англия и США консультируются в срочном порядке относительно ситуации. Англия направила в конце прошлой недели вторую ноту Австралии, заявляя, что Англия и США рассматривают возможность обращения в Совет Безопасности и что если этот курс будет принят, то Вашингтон и Лондон будут приветствовать участие Австралии.

Обсуждая политическое значение этих действий, Ку заявляет, что, во-первых, кажется существует явное желание со стороны США и Англии избежать того, чтобы Голландия оказалась в затруднительном положении в ее ангажировании индонезийской республики. Вот почему англичане с ведома и согласия США возражают против австралийского вмешательства на том основании, что Австралия настроена в пользу Индонезии. Во-вторых, прошло несколько дней с тех пор, пока Вашингтон и Лондон обсуждают ситуацию. Эта задержка позволяет голландской армии, морскому флоту и авиационным силам продвигаться вперед и достигнуть легких и дешевых «побед» на Яве.

Отправка вооружения из Англии в Индонезию

ЛОНДОН, 30 июля. (ТАСС). Газета «Дейли Уоркер» приводит сообщение своего корреспондента из Саутгемптона, в котором говорится, что 28 июля на голландское судно «Санаруа», направляющееся в Индонезию, грузились боеприпасы, грузовые автомашины, автоцистерны для воды, кабель и другое имущество. Докеры сообщают, что они уже погрузили на судно пушки типа «Брен». Дважды они прекращали работу и проводили митинги протеста, но получили совет от местного комитета союза транспортных и некалфицированных рабочих продолжать работу «до начала переговоров». Некоторые докеры заявляли: «Мы помогаем массовому убийству». В общей сложности на судно будет погружено около 4 тысяч тонн груза. На пристани выст-

роились ряды автомашин и автоцистерн. Грузятся большие бочки с нефтью, корзины со стальными шлемами, патронные ящики, электрический кабель, стальные ручные тележки и мешки, наполненные снаряжением. На многих ящиках имеются надписи: «Сделано в Англии». На некоторых отштампованы английский национальный флаг и инициалы «Дженерал электрик компания». Среди грузов имеются, кроме того, большие ящики, содержимое которых неизвестно. Предполагают, что в них упакованы двигатели и другие машины.

«Докеры», пишет корреспондент — настроены против отправки оружия в Индонезию. Саутгемптонская организация коммунистической партии призывает всех рабочих, занятых на погрузке «Санаруа», немедленно прекратить работу.

Перед президентскими выборами в США

НЬЮ-ЙОРК, 29 июля. (ТАСС). По сообщению печати, 2 крупных профсоюза, входящих в Конгресс Производственных Профсоюзов (КПП), настаивают на том, чтобы демократическая партия выдвинула Уоллеса в качестве кандидата в президенты.

Агентство Юнайтед Пресс передало сообщение своего корреспондента из Сан-Франциско, в котором говорится, что исполнительный совет профсоюза портовых грузчиков, входящего в КПП, высказался за кандидатуру Уоллеса на пост президента и настаивает, чтобы моряки поддержали борьбу за изменение нынешней политики демократической партии.

Газета «Дейли Уоркер» опубликовала сообщение своего корреспондента из Детройта, в котором говорится, что конференция профсоюзов района Детройта, входящих в КПП, и представляющих 350 тысяч членов профсоюзов, единогласно поддержала кандидатуру Уоллеса на пост президента.

приняла решение содействовать выдвижению Уоллеса в качестве кандидата в президенты от демократической партии.

По сообщениям печати, в рядах республиканской партии продолжается внутренняя борьба в связи с выдвижением кандидатов на пост президента. Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что претендент в кандидаты от республиканской партии Стассен, отвечая на вопросы представителей печати, категорически заявил, что он не примет предложения о выдвижении его кандидатуры на пост вице-президента от республиканской партии, если Дьюн будет выдвинут в качестве кандидата в президенты. Ранее выражали мнение, что Стассен мог бы согласиться поддержать выдвижение Дьюн в качестве кандидата в президенты, если бы Дьюн поддержал Стассена при выдвижении его кандидатурой в вице-президенты.

Закончился групповой научно-исследовательский полет советских аэропланов

Закончился групповой научно-исследовательский полет советских аэропланов, посвященный Дню Воздушного Флота СССР. В этом полете участвовало 2 воздушных шара: аэростат «СССР ВР-50» объемом в 900 кубометров под командованием Л. Ивановой и субстратостат «СССР ВР-74» объемом в 2200 кубометров под управлением известного воздухоплавателя С. Зиновьева.

Участник полета, кандидат физико-математических наук тов. Гайворонский в беседе с сотрудником ТАСС сообщил:

— Групповой полет воздушных шаров продолжался около суток. Сразу же после подъема мы пошли в южном направлении. На высотах был подный шторм. К столице подошли в густых сумерках. Субстратостат «СССР ВР-74» летел на высоте 2500 метров; аэростат «СССР ВР-50» шел, примерно, на 1000 метров ниже.

Над Москвой мы попали в воздушный круговорот. Субстратостат резко изменил направление своего полета и в течение всей ночи кружил над окраинами столицы. Через 14 часов после подъема мы вновь оказались над точкой старта. Здесь субстратостат вновь пошел в противоположный воздушный поток и пошел в сторону Химкинского водохранилища и дальше — на Клязьму. Посадку он совершил на закате солнца на территории Владимирской области — в районе деревни русского города Суздаль.

Траектория полета аэростата «СССР ВР-50» была совершенно другой. Это объясняется различными воздушными потоками на высотах. От Москвы аэростат на высоте 1500 метров пошел к Серпухову, а оттуда вскоре вернулся к Москве. При повторном подходе к столице аэростат снова резко изменил направление и пошел на северо-восток. Несмотря на различные условия полета, аэростат «СССР ВР-50» под командованием тов. Ивановой совершил посадку также в районе гор. Суздаль — в 15 километрах от субстратостата «СССР ВР-74».

Экипажи обоих аэростатов полностью выполнили программу научных наблюдений, специально подготовленную для данного полета Центральной аэрологической обсерваторией.

(ТАСС).

Ранние овощи

Подобное хозяйство никельпрохдаба (директор тов. Пономарев) начал сбор

